	

	Об организации целевого приема граждан в образовательные организации высшего образования, расположенные на территории Белгородской области.
     В целях обеспечения приоритетных отраслей экономики Белгородской области специалистами с высшим образованием Правительством Белгородской области ежегодно осуществляется организация целевого приема граждан в вузы, расположенные на территории Белгородской области.

     Особенность целевого приема заключается в том, что в соответствии с потребностью экономики и социальной сферы муниципальных образований под целевой прием выделяется определенное количество бюджетных мест, и распределяется по районам. Информацию можно посмотреть в мае на сайтах ОУ и управления образования.
     На выделенные муниципальному образованию целевые места могут претендовать все желающие абитуриенты. Записаться можно в управлении образования по адресу: г. Валуйки, ул. Гагарина, д.19 «А», кабинет №26 специалист Дашкова Виктория Анатольевна. Однако необходимо учесть то, что претендовать на зачисление в вуз в рамках целевого приема могут граждане, сдавшие ЕГЭ по обязательным, профильным предметам в соответствии с утвержденным перечнем вступительных испытаний не ниже минимального количества проходных баллов ЕГЭ, установленных вузом.

      В срок до 1 июля формируются списки граждан, претендующих на поступление по целевому приему. Список с результатами ЕГЭ направляется в департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, а управление профессионального образования и науки департамента внутренней и кадровой политики направляет список в образовательные организации высшего образования. После чего заключаются договора о целевом обучении по утвержденной форме  Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2013 года. До 30 июля копии договоров направляются в департамент внутренней и кадровой политики. 
    При подаче документов для поступления на места, выделенные для целевого приема, в приемную комиссию вуза представляется оригинал документа об образовании и копия договора о целевом обучении. 


Список студентов, поступивших в организации высшего образования, принятых в рамках целевого приема можно увидеть в августе зайдя на сайт управления образования, или обратиться к специалисту образования в каб. №26.
