Аналитическая информация о реализации прав несовершеннолетних на образование за 2016/2017 учебный год в соответствии с планом, утвержденным управлением образования администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»

Для реализации мероприятий прав несовершеннолетних в 2016-2017 учебном году проведен комплекс мероприятий.

Сформирована и систематически  обновляется  нормативно-правовая база по вопросам всеобуча. Изданы приказы: от 23.08.2016г. № 496-од «Об организации работы муниципальных общеобразовательных учреждений по обеспечению прав несовершеннолетних на получение общего образования», от 23.08.2016г. № 497-од «О закреплении территории  муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» за муниципальными общеобразовательными учреждениями».

Сформирован районный банк данных детей дошкольного возраста и  обучающихся в возрасте от 0 до 18 лет. Сформирована база данных по         Форме 1-НД «Сведения о численности детей и подростков возрасте 7-18 лет, не обучающихся в ОУ». Проведена работа по обеспечению обучающихся учебниками, дидактическими пособиями.

В течение учебного года проводятся  родительские собрания с приглашением КДН и ЗП, сотрудников полиции,  специалистов здравоохранения. Посещаются семьи обучающихся, пропускающих занятия без уважительных причин.  1 раз в четверть руководителями ОУ отслеживается движение обучающихся образовательных учреждений. Ежегодно в августе и апреле-мае проходит  обследование детей на ПМПК. Организуется обучение детей на дому (по рекомендации ПМПК).

По графику ЦРБ в течение учебного года проводятся медицинские осмотры обучающихся, на базе наркологического кабинета ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ» проводится добровольное, диагностическое тестирование по раннему выявлению лиц допускающих немедицинское потребление наркотических средств без назначения врача.
Постоянно проводится профориентационная работа с обучающимися 9-11-х классов. Проводится ежегодный мониторинг по отслеживанию трудоустройства выпускников 9 и 11 классов. В июне на педагогических советах  рассматриваются  результаты  итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов.

В образовательных организациях для обучающихся организовано горячее питание. Для детей из малообеспеченных  и многодетных семей, а также детей с ОВЗ организовано льготное питание.      

В течение учебного года организован контроль за деятельностью  образовательных учреждений по исполнению ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в период комплексных проверок и проверок общеобразовательных учреждений муниципального района.

